

54部门本月接受“民考官”

“三民活动”中旬启动，万名市民代表现场打分，新增行政审批业务办事群众代表

本报12月5日讯(记者 杨林) 向市民报告、听市民意见、请市民评议，54个政府部门现场向市民代表报告今年工作的完成情况并接受市民评议。5日，青岛市政府宣布，“三民活动”将于本月中旬启动，万名市民代表现场评议，将首现行政审批业务办事群众代表。

青岛市政府副秘书长、办公厅主任卞建平介绍，市政府在11月上旬至12月底期间开展今年的“三民”活动。11月上旬至中旬进行的准备阶段中，选定了市民代表和会场；12月中旬各部门将进行述职报告并接受市民代表评议；12月底前将完成各部门评议结果的汇总和统计，将意见反馈给各部门。

据了解，今年总共有54个政府部门分4组向市民代表汇报工作，每个组用时半天，每个部门限时10分钟。各部门主要报告本年度工作完成情况、存在问题，以及去年“三民”活动中市民代表提出意见的办理情况。市政府研究室、市人防办和市机关事务局在市级机关内部进行述职和评议。每组邀请不同的市民代表约2500人，其中设在市级机关会议中心的主会场100人，各区市分



会场200人，新成立的市北区和黄岛区分会场各300人。

今年市民代表构成最大的变化是增加了行政审批业务办事群众代表。对此卞建平称，市民代表通过在政府部门服务对象代表和社会各界代表中随机抽取组成，分16个代表类别。由于目前有40余个部门常年在此行政审批服务大厅办公，不少在此办事群众对政府部门的办事效率有直接的感受，因此今年增加了5名行政审批业务办事群众代表。

青岛市政府5日在青岛政务网开通了2012年“三民”活动专题网页，54个部门的工作职责、年度目标及年终述职报告陆续通过专题网页向社会公示。市民可以通过“网上意见建议征集栏目”提出自己的意见建议。网上意见建议征集时间截至本月16日。



即墨国际商贸城规划效果图。

投资34亿 即墨开建国际商贸城核心区

国际商贸城占地6000亩，投入使用后年交易将超过千亿

本报记者 李珍梅 刘爽 本报通讯员 隋信海 李泽俊 刘涛



5日，中国即墨国际商贸城核心区正式奠基。核心区计划总投资34亿元，总占地约323亩，总建筑面积约68万平方米。

整合小建材家居，吸引知名品牌

即墨国际商贸城核心区建设共包括两个项目。一期建设即墨百货城，总投资15亿元，占地约162亩，总建筑面积30万平方米，预计2014年投入运营。二期建设精品服装城，总投资19亿元，占地约161亩，总建筑面积38万平方米，包括10万平方米的五星级酒店和28万平方米的专业市场，预计2015年投入运营。这两个项目建成运营后，将与服装市场一起

形成建筑面积100万平方米的发展规模，成为带动全市市场商贸业发展的强力龙头。

两个项目建成后，即墨将依次招商建设农产品综合批发市场、物流仓储园区。其次将梯次剥离建设一批商业化专业市场。适时建设建材家居市场，计划位于服装工业园区区域，总占地约500亩。整合城区小建材家居市场和经营户入市经营，并吸引知名品牌落户市场。

投入使用后年交易将超千亿

为着眼长远，即墨将市场规划建设作为特色精品城市建设战略的重要内容，规划了总面积达26平方公里的西部商贸新区，综合布局专业市场、零售商业、公共服务、商务办公、生态居住等功能，提出了建设“中国即墨国际商贸城”的奋斗目标。

即墨国际商贸城总规划占地约6000亩，计划用三到五年的时间，

集中投资100亿元，升级改造即墨服装市场，依次新建即墨百货城、精品服装城、农产品综合批发市场、物流仓储园区等一批大型龙头市场，梯次剥离建设针织城、鞋城、外贸城、孕婴童大世界、电子商务中心、建材家居市场等一批商业化、专业化市场，新增市场建筑面积超过200万平方米，全力打造年交易额千亿元的中国即墨国际商贸城。

相关链接

54个部门接受现场评议

第一组 (14个)

市发展改革委、市经济信息化委、市科技局、市城乡建设委、市农委、市水利局、市海洋与渔业局、市林业局、市商务局、市旅游局、市政府国资委、市经合办、市物价局、青岛保税港区管委

第二组 (14个)

市公安局、市司法局、市国土资源房管局、市规划局、市交通运输局、市审计局、市环保局、市安全监管局、市食品药品监管局、市城管执法局、市盐务局、市工商局、市质监局、市文化

市场执法局

第三组 (13个)

市政府办公厅、市财政地税局、市政府外办、市民族宗教局、市统计局、市政府侨办、市政府法制办、市政府口岸、市粮食局、市史志办、市老龄办、市供销社、市住房公积金管理中心

第四组 (13个)

市教育局、市民政局、市人力资源社会保障局、市市政公用局、市文广新局、市卫生局、市人口计生委、市体育局、市畜牧局、市贸促会、市地震局、青岛仲裁办、市农机局



三年“民考官” 纳谏5.3万件

5日，青岛市政府副秘书长、办公厅主任卞建平称，“三民”活动于2009年启动，曾被评为第五届“中国地方政府创新奖”。三年来，通过信函、电子邮件、网络等途径，征集到市民提出的各类意见建议5.3万件。其中，2500多条意见建议已被吸纳进市政府工作报告、

“十二五”规划或部门年度工作中，2009年700多条，2010年800多条，2011年900多条，广大市民的参政热情逐年高涨，意见建议的含金量越来越高。初步统计，自活动开展以来，青岛市区两级累计有效办理各类市民建议1.3万条，解决各类难题近千个。

胶州供电班组建设获荣誉

近日，在山东集团公司先进班组、达标班组考评验收

收中，胶州市供电公司运维检修部信通运维班列先进班

组第一名，客户中心抄表班列达标班组第二名。(刘砚萍)

即墨供电 积极宣传冬季安全用电

12月3日，即墨供电公司早准备、早安排，成立了23支“彩虹服务小分队”，

深入各社区、村组，走村入户为他们检查室内用电线路、插座、开关和电器设

备，确保群众冬季安全用电。(江泽瀛)

莱西供电 多形式推进“彩虹共产党员服务队”活动

今年以来，莱西市供电公司为了让共产党员发挥先锋

模范作用，有平台，有目标，开展多种形式活动，抓落实，促

成效，充分发挥好“彩虹共产党员服务队”作用。(赵秀海)

首只场内“T+0”货币产品12月11日发行

汇添富基金公告显示，国内首只场内“T+0”货币产品——汇添富收益快线货币市场基金(以下简称“添富快线”)将于12月11日至12月18日发行。投资者可以通过各大券商营

业部柜台、券商网上交易和电话委托等三种途径认购添富快线。添富快线是今年上海证券交易所、中国证券登记结算公司和汇

添富基金共同推出的证券市场重大创新，其创新点在于三个方面，更重要的是，添富快线免收证券交易佣金，免收认申购费和赎回费。

李沧区教体局开展中小学校长评课比赛

李沧区教体局近日举行中小学校长评课比赛，36名参赛中小学校长从指

定学科范围中选课并在指定时间到指定学校听课，随机撰写评课稿，课后开

展15分钟即时评课。比赛很好地促进领导干部的课程领导力。(林超)

李沧区“三到位”关爱女孩

近日，李沧区积极开展“关爱女孩三到位”活动，开展“婚育新风入户”

活动，捐赠到位，使贫困家庭女孩感受到党和国家的计生关怀，对女孩户实行

定期上门服务，从生产、生活等方面给予优质服务。